畅

通 事 迹

畅

通

秘

诀

即日起至7月31日,凡固话尾 号、手机尾号、车牌尾号、身份证尾 号为61或8的读者,144元订一份 全年《郑州晚报》,将可能获得61倍 或8倍的惊喜。咨询电话:67659999

2010年6月29日 星期二 主编 安学军 编辑 赵青 校对 李悦 版式 唐唐



日前,省委书记卢展工会见香港商报总编辑时表示,郑州道路拥堵已 成为当前亟待解决的问题,"郑州交警很辛苦"

为寻求郑州治堵之策,体验交警的辛劳,本报记者走近高温下的一个 个路口。

# 本报记者高温下看交警干流

解决道路拥堵,他们的做法相当重要 未来路郑汴路口、金水路未来路口 它们的畅通各有秘诀

# 每天执勤 要喝6斤水

昨日下午5点,未来路郑汴路口,地面温度显示有40℃。

这一刻,交警马会有刚刚把自己的第二杯开水喝干净。马会有的茶杯有点特殊,比一般的水杯都要大,能装一公斤水。 他一天要在这里站7个小时,喝3大杯水。

马会有喝水多有两方面原因,一是天热,二是吹哨。

他说自己平均每一个信号,要吹8个哨,这样一天下来,吹哨达到2000次以上。自己吹坏的哨子,家里放有50多个。

市公安局副局长、交警支队长常志军说,昨日最高气温达到37℃,每到高峰岗,1490名交警站在马路中间,指挥交通,非常辛



### 4位老交警 常年辛劳患有多种疾病

"我们这个岗,叫夕阳红岗,由4个老交警组成,我54岁,是这里面年龄最小的人。"1980年开始当交警的马会有说。

未来路纵贯南北,路面宽敞,车速快、车流量大;路口以东,是宽敞的郑汴东路,是出市的主要通道;路口以西,是通往市中心的老郑汴路。由于历史原因未能与 郑汴东路相匹配,再加上老汽车东站在这里经营,形成了特有的"丁字形东西梗阻"瓶颈路口。

郑汴路与未来路路口是交警四大队的一个固定岗,在这个岗上长期执勤的民警还有56岁的赵河水、56岁的薛广松、55岁的赵金龙。

昨日,薛广松不在岗位上,6月26日那天中午高温酷热,老薛执勤时体力不支晕倒在马路上。

其他几位老交警也都积劳成疾,患有多种疾病,可这并不影响他们在工作中的投入,他们采取"站位工作法",确保这个路口的有序畅通。

### 采用"站位工作法" 保证车流动起来、走起来

在高峰值勤时,夕阳红岗的3个交警通过合理站位,密切配合,确保路口有序畅通,这就是交警被称道的"站位工作法"。

他们根据这个"丁字形东、西梗阻"路口的特殊情况,来安排警力站位,具体为路口中央站立一名交警、路口西南角站立一名交警、路口东南角站立一名交警,还 有一位流动民警。

站在路口中央指挥的民警,留意由西向东的车流,警示那些想越黄线超车的司机。时时观察车道车辆流量,做到让车流尽快动起来、走起来。和站在路口边沿 的民警进行手势交流,及时制止在导向车道加塞变道、占压黄方格等违法行为。

畅

通

事

迹

畅

通

秘

诀

站在路口边沿的民警主要和路口中央民警有三个约定,首先是在放行的时候,这位民警会催促机动车和非机动车以及行人加速通行,力争多过些车辆。

其次就是控制非机动车违法侵占机动车道的行为。 再次就是根据路中央民警的观察死角,对行人和车辆进行管理和监督。

流动的民警,就是起到提示和协助作用。例如纠正小违法、帮助过往行人等

执勤时,他们还根据车流高峰规律,及时调整协管员的站位,配合4位民警之间的分工协作,保证了高峰岗执勤有效率达到100%。

晚报记者 孙庆辉 文/图

感谢邢红军、贾炜提供新闻线索

# 交警秦友军在值勤中

# 铁腕治理特权车 没人比他牛

秦友军,2007年从部队转业到交警一大队四中队从事交通管理工作,去年被评 为金水路未来路岗岗长。

在很多市民眼里,交警不敢拦好车,因为人家有"人",拦也白拦,老百姓对社会 上特权等不良现象的怨气也都发泄在交警头上。

但是秦友军用他刚正不阿的执法向群众证明,交法面前人人平等,绝不纵容歪

风邪气。前不久,他拦下了一辆违法宝马牌轿车。 驾驶人很不配合,声称与某某领导是熟人,拒不接受处罚。秦友军态度坚决地 说:"如果你对我的处罚不服,可以到大队、支队、市局投诉。如果你继续无理取闹、

不配合我工作,就属于妨碍公务了。你可以现在就打电话,问问你那些朋友,你这样 做的后果会是什么?他们能不能管你?"

这个驾驶人最终接受了处罚。

## 管好乱停车 让机动车、非机动车各行其道

金水路未来路岗,是郑州向东的重要路口,城区交通最为繁忙的交通枢纽之一, 保证这里的交通畅通困难不少。

交通岗附近,商场林立。

曼哈顿商业广场和沃尔玛超市开业时间不长,对停车位的规划还不到位,因此 在路口的东南角停车比较混乱。

这样有时就挡了非机动车的道,造成拥堵。

为改变这一现状,秦友军主动联系了曼哈顿商业广场物业经理,规范了东南角 非机动车的停放,统一用白漆标画停车位置以及停车方向,协调他们定做了100多 个禁停标志牌。

调整之后,金水路未来路岗的"交通负担"大大减轻,交通秩序得到了有效改善。

周高虹 制图